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ASSOCIAZIONI 

Napoli Provingb 
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Tre mési. D. 1 . 4 0 . 1 . 8 0 
Sei mesi. D. 2. CO. 3 . — 
Un anno. D . 4 . 60. 5 . 4 0 
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' Le associazioni datano 
dal 1 . , 11 , e 21 d'ogni 
mese. ; 

Si ricevono lo sole let-
tere affrancate. 

l' dfpicio 

Palazzo Barbaia a To-
ledo N.'^ÌOpiano mallo. 

ANNO I.—NU«eko2M. 

CONDIZIONI 

Ogni giorno si pubblica 
un nuovo disegno in lito-
grafìa,o al bisogno,vignét-
te su legno. ' 

I pagamenti delle asso-
ciazioni si ricevono con 
mandali sulTcsoro esujla 
posta, o con cambiali su 
case di Banche di Napoli. 

Tutto ciò che riguarda 
il giornale dev'essere in-
dirizzato (franco) alla Di-
rezione del Giornalè s t ra-
da Toledo N.° 210. 

SI POBBMCA 

In tutti i giorni. 

N A P O L I 2 0 D I C E M B R E 

Tutti vogliono sapere da me chi sia il presidente. Io 
non sono come il sottorgano che svela il segreto delle 
lettere; se fosse come lui parlerei di una lettera Che mi 
ha scrittoi! mio capo associalo,e daessa trarreste con-
seguenze utilissime per togliervi ogni curiosità. Ma sic-
come non sono il sottorgano, per ora non posso dirvi 
altro se non che siam oggi al 20. E per conseguenza nel 
momento in che voi state leggendo, un vapore partilo da 
Algieri sta portando a Tolone il ricavato della elezid''-
ne della Colonia Algerina; quando il vapore sarà arr iva-
to su la costa Francese, partirà una staffetta che deve a 
suo tempo arrivar a Parigi. Arrivata a Parigi devesi u-
nir l'elezione d'Algieri a quella dei dipartimenti della 
Francia, e mediante un piccolo calcolo aritmetico che il 
STempo SSL fare a maraviglia ogni mese, veder chi sarà il 
Presidente. Saputosi il Presidente, i telegrafi incomince-
ranno a far l'ira di Dio. Si dimeneranno che sarà, una 
consolazione a vederli. Si è stabilito preventivamente un 
segno peV indicare il nome dei vari candidati presuntivi, 

senza stare a perder tempo per t radurre in lettere i loro 
nomi,chc non sono pernuliabrevi,8alvo quello di Thiers, 
:che difficilmente incomoderà il teiegrafo.Gredoche si sia 
stabilito che Cavaignac venga rappresentato dall'asta del 
telegrafo verticale,nuda nuda.senz'alcuna barra orientale, 
Gavaignac indica l'immobilità assoluta,(e lo abbiamo ve-
duto per l'Italia ) Luigi Napoleone sarà presentato dal-
l'asta verticale con due barre orizzontali ( forse vorran-
no quelle due barre alludere.una ali'alTare di Strasburgo, 
l'altra a quello di Boùlogne). Lamartine ò rappresentato 
dall'asta verticale, e dalle tre barre messe obliquamente 
( forse come la corda d ' u n ' a r p a ) . Ledru-Rollin sarà 
rappresentato dall'asta verticale e dalle tre barre, messe 
in modo che ognuna sia in un senso diverso, e Thiers 
nello stesso modo, ma con la semplice differenza che le 
barre saranno perfettamerite orizzontali e parallele. 

Le barro di Ledru-Rollin debbono indicare il massi-
mo disordino, quelle di Thiers il massimo ordino ; deb-
bono insomma indicare l ' idea che volgarmente si suol 
insinuare della repubblica e della monarchia dalla can-
dida gente. Tutti gli altri candidati avranno un segno 
caratteristico in questo genero. 
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Messi in movimentò i-'tèlegrafi (iebbono polac la no- I 
tizia a'Nizza ; Nizza credo che si combinerà con Geno-
va nel nàodo stesso. Da Genova parte un vapore, e se 
esce salvo dal canal di Piombino, se non ha una tempe-
sta, se si munisce di qualche afFaruccio contro la ietta-
tatura, arriverà la notizia a Gaeta, o dopo al Magistrato 
di salute, il quale sarà il primo a saperlo dopo di me 
che mi sono convenuto col capitano del vapore per .a l -
cuni segni nel genere di quelH di cui vi parlava poco fa. 
E cosi io sarò il primo a dirvi che il Presidènte della 
Repubblica francese è Gavaignac, 
e se non esso un altro, 
ma prima d'allora lasciatemi in paco o non mi annoia-
te d'interrogazioni; perchè farò come il Ministero quan-
d 'era interpellato : Q neri risponderò, o risponderò ; ho 
bisogno dì ridere. 

IL SOTTORGANO, 

Nessuno si è accorto di un cambiamento del sotlorgano , 
11 sottorgano ha cambiato tipografia ma non ha cambia-
to colór^e. SùQcede al sottorgano quello che succedts al 
lupo, che muta il pelo e non l ' indole. Come sapete itsot-
torgano non nacque sottorgano, ma nacque padre delia 
palria,perchè fu il cavallo .troiano che partorì il Ministe-
ro Troya.Il 'sottorganò fu dunque una specie del caval-
lo che djfese i greci e gli aiutò a sbarcare nelle mura»di 
Troya; ora difende anche i greci perchè difende la San-
ta fede che a' tempi de' Troiani si chiamava fedo grécà. 
Ma lasciando stare la mitologia, perchè le cose de'tempi 
di Troya ora gon- diventate favole, veniamo al busillis; Il 
Tempo,ora sottorgano, fu creato nella tipografia dell 'I-
ridé e s labené , e fu chiamato Tempo perchè in quella 
tipografia si stampano i calendari, che sono per così dire 
gli organi del tempo che passa, conie il Tempo è l 'orga-
no del Ministero che non passa, Ora il sòttorganò ha' 
detto che la tipografia dell' Iride non gli conveniva più, 
perchè nell' iride non ci è il colore della sua politica; ha 
fatto il quattro maggìo,cd andando: a stabilirsi ad un'al-
tra tipografia ha detto come quel tìlasofò greco": òmnia 
bona mea mecmi porto; badate che bona si traduce bèni' 
e non boni,perchò a' tempi de'greci non si è r a scoperta 
ancora la carta bollata, che come sapete serve 'h face i 
passaporti per la Concordia dopo aver servita ai borii. 

UN PO' J)I PEPE 

Noi è qualche tempo che abbiamo perduto il pepe. 
Da che se lo preso Venezia qfti non ve n'ò restato più 
sentore. 

Adesso però gli elettori hanno voluto fare Id ©lezione 

col pepe, 0 non so quanto piacere ci abbia provato il 
ministero, il quale coi suoi gusti candidi non ama si-
curamente il pizzicore. 

Il certo però è che Pepe ha ricevuto il mandato a quel 
paese. A prima giftnta voi sentendo il mandato a quel pae-
se,credete che ciò sia opera del ministero,niente di tutto 
questo. Il ministero quando lo mandò a quel paese (parlo 
di Pepe) credeUe che non lo avrebbe mai più riveduto, 
perchè nonio vide tornare con la spedizione. Ma intan-
to l'affare non è andato cosi. La giunta elettorale gli ha 
mandato il mandato col quale è invitato non a non to r -
narei,come credeva il ministero,ma invece a tornare.Pepe 
dunque ha scrìtto perciò al Presidente della camera che 
egli'i se le cose della guerra glielo permetteranno, verrà 
alla desiderata r iapertura della camera. 

Io poi dico, Pepe a Venezia manda spesso agli uffizi 
i diletti figli del Feld; se venisse a Napoli,ÌDvece di man-
dare, nella qualità di deputato,sarebbe egli invece man-
dato agli uffizi. E perciò conchiudoyio che amo i | bene 
di tutti,che s'egli rimane aVenezia farà due cose buone. 
Primo seguiterà a far provare il Pepo a'croati: secondo, 
non farà provare il Pepe al ministero che senza Pope non 
mancherà di t rovare saporita la camera, pWchè mi d i -
cono, che tornerà salata che sarà un piacere. 

ABBAS PASGLV 

Io vi dissi cho.Mehemet Ali o Ibrahim Pascià erano 
morti, adesso per lo ultime notizie venuto dall'Egitto so-
no obbligato a ritirare la mia mozione ed a rettificarla. 
Ibrahim Pascià solo è passato agli eterni riposi e il p a -
dre Mehemet Ali vive ancora ; ma siccome Mehemet Ali 
vt'i'rf mà della vita di chi domati morrà, così alla morte 
d ' Ibrahim s i è f a t t a una reggenza preseduta da Se idPa-
scià, perchè il viceré di Egitto deve essere Abbas Pascià. 
Abbas Pascià si trova in pellegrinaggio alla Mècca. I 
turchi vanno alla Mecca come i cristiani vanno a Geru -
salemme, e Abbas Pascià è uno degli accanili di voti di 
Maometto. Seid Pascià appena è trapassato Ibrahim, ha 
chiamato un Marco Arati e gli ha dato un plico per A b -
Itàs Pasciàj il Marcò Arati si è messo a cavallo e glielo 
ha portato. 11 plico conteneva la seguente lettera 

« Mio caro Abbas, » 
« Con sommò tuo piacere debbo annunziarti che il no -

ce stro amico e parente ibrahim è andato a f u m a r o l a 
« pipa agli eterni riposi insieme col nostro Maometto,Io 
« sono stato fatto reggente e tu sei il pupillo che devi 
« essere il viceré di Egitto. Mehemet Ali sta più di là 
« che di qua e perciò è vicino ad andare a farsi una f n -
« Kiata col figlio. 

« I nostri buoni sudditi turchi dimandano delle r i for -
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« me , od io ho detto loro phe tu glielo darai. A lai uo-
« po sto traducóndo uno s tatnto che mi è stato regalato 
« da un turco che viene dall 'Europa ; tu potrai benissi-
« mo accordarlo a 'nos t r i egiziani. Si tratta solamente 
« di far fabbricare due camere nel nostro edificio vico-
« regnale. In queste camere dovrebbero venire alcuni 
« demagoghi a farsi una chiacchierata coi nostri ministri. 
« So i ministri non vogliono sentir questa chiacchieratinà 
« in forza di un articolo G4 che sto traducendo, possono 
f< differirla di trimestre in trimestre,come i debitori ebrei 
« fanno con lo cambiali. 

« Il Marco Arati che ti ho spedito ti dirà il resto a voce, 
n Ti prego di ri tornare dal tuo viaggio e di ossequiare 
« da parte mia le ceneri di Maometto.» 

Egitto giorno tot. 
li reggente provvisorio 

Seid Pascià. 

« P. S. Prima di suggellare la presente ho ricevuto 
« un Marco Arati dpl quale ho saputo che gli affari van-
« no male in Italia ; io non sarei alieno dal faro un in-
« tervento in quel paese, aspetto la tua approvazione.» 

IL PRESIDENTE. 

Finalmente è stato eletto il generale a presidente della 
repubblica. Questa notizia è sicura e potete crederla, io 
adesso r ho saputa e ve 1' ho subito detta. 

Era necessario che alla testa di un governo democra-
tico ci fosse stato un generale. 

Il nuovo presidente ha fatto la sua professione di fede 
nella quale ha dotto ch'egli non è di alcun partito, e che 
vuol mantenere 1' ordine e la libortA. 

Questa notizia io i ' ho lotta in un giornale inglese o se 
volete vi traduco Io precise parole : 

« Il generalo Taylor ò stato eletto a maggioranza di 
voti presidente dell' assemblea degli Stati-Uniti di Ame-
rica. Questa notìzia ha fatto aumentare di mezzo punto 
la rendita alla borsa di Londra, perchè il generalo Tay-
lor è conosciuto come un uomo moderato ed energico, e 
ne fan pruova lo vittorie riportato contro i Messicani; » 

So Cavaignac sarà eletto presidente in Francia le duo 
repubbliche del mondo nuovo e del mondo vecchio si 
somiglieranno. I loro capi sono presso a poco identici. 
Taylor ha fatto la guerra nel Messico o Cavaignac iii 
Algieri. Dunque i duo gran campanelli repubblicani sa-
ranno nello mani de' due guerrieri. Allora sì chepotrem 
dire 

Caedant lagne umìs. 

Così il mondo vecchio e il mondo nuovo escono dallo 
mani degli avvocati è vanno nelle mani de' militari. 

Non sappiamo se la Repubblica di S. Marino imiterà 
1' esempio delle due sorelle repubbliche di Francia e di 
America. 

UNA CONVERSAZIONE. 

Quando l ' imperiale e reale cocchio, uscito da Vienna 
stava per entrare nella Gaeta dell'impero di Austria , 
circa duemila I-Ian?,ki lo circondarono. Gli Ilanaki sono 
animali a tre colori,rossi,celesti e bianchi, e quantunque 
a tre colori sono però candidi e spontanei. Essi inco-
minciarono a girare intorno al cocchio, a fare mille mo-
vimenti, andando avanti, moltendosi dietro, e tante al-
tre gentilezze di sìmil fatta,coma le sanno faro gli Hanaki, 

Dopo i complimenti, il capo hanako foco un breve di -
scorsetto al cocchio imperiale. 

—-Paternale cocchio, presteremo di nuovo la robolat 
— No, candidi e spontanei, risposo una voce che ve-

niva da dentro il cocchio. 
— Daremo la decima ? 
— N o j rispose la stessa voce. 
E qui il capo Hanako cominciò a cantare: 

Qua la vYiano. bel veccliiotto , 
Dell'ac(iuisto mi consolo, 
Neil' insieme sopra e souo 
Voi sembrale un bel figli nolo, 

E tutti gli Hanaki rispondevano a coro : 
_ AiWÌQ robotaj cjecima addio. 

L'amico Cesure ìicmpre sei m. 
L' imperialo e reale cocchio passò oltre, e gli Hanaki 

minacciano ancora un 5 settembre a quanti Germanici 
di Olmiilz vorrebbero fare un 27 gennaio in favore del 
potere di Francoforte, 

VERFANSSUNG • 

Ho dotto una cosa por un'allra, .G torno sulle mie 
peste por rettificarmi, come il ministero del 29 gennaio 
correva sullo peste dei nemici della costituzione che 
non trovò.mai, e non poteva trovarli perchè la costitu-
zione non ha nemici. Dunque torno sulle mio posto. 
Ieri vi parlai de! Vcrfassung,sappiate che l'affare di quo--
st'armoniosii parola non sta come fu da me raccontato.le'-
ri vi dissi che la costituente prussiana aveva fatto fiasctti,»^ 
cho alla costituonto si era sostituita lo statuto del Belgio^ 
che io chiamai col vocabolo Tedesco di Yerfassuntf. 
Niente di tutto questo. Il Verfasmng vi sarà ma aoa 
sarà quello del Rolgio. sarà un Verfassung sul genere 
del nostro, il quale potrà poi essere svolto, fecondato e 
modificato dai tre poteri. E qiii mi protosto, non vorrei 
passare un guaio leggendo queste parole di colore oscu-
ro , chè tali parole sono una traduzione dal Prussiano 
e perciò non hanno nulla di comune nò con voi, né ^ 
con me. 

Convengo che non avrei dovuto pigliare l'equproco * 
che ho preso sulla nòtizia del Verfaming Prnssiano, non' 
so se la Prussia confessi di aver preso un equivoco nel-
r accordare la costituente ora cho l'ha abolita, io che 
non sono certo se la Prussia poteva sbagjìare sul Verfas-
sung. Se ho errato Sullo statuto prussiano, alla fine poi 
non ne ho portato via nessun pezzo della nostra costi-
tuzione, che sarebbe proprio un peseato di sciuparla -
giacché serba cosi bella la sua verginità. 

Il Gerente FsasraAHDO Martello. 

Napoli. Stamperia Parigina d'Ales. LEBOK. 


